
Consiglio Comunale INT 1028 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SOSTA SELVAGGIA DURANTE IL SUK BARATTOLO DI VIA CARCANO E
IMPATTI  SU  SICUREZZA,  VIABILITA',  VIVIBILITA'  E  ACCESSO  AL
CIMITERO

PREMESSO CHE

in via Carcano, nelle giornate di svolgimento del mercato denominato Suk Barattolo, si registra una
presenza particolarmente elevata di veicoli di operatori e avventori;

diversi residenti e cittadini segnalano da tempo la presenza di sosta selvaggia, con auto parcheggiate
in divieto, sui marciapiedi, presso incroci, passi carrai e aree verdi;

tale situazione crea pericolo per pedoni e ciclisti, ostacola il passaggio dei mezzi di soccorso e rende
difficoltosa la circolazione;

via Carcano e le vie limitrofe ospitano uno degli accessi al Cimitero Monumentale, meta quotidiana
di molti cittadini che vi si recano per far visita ai propri defunti;

nelle  giornate  di  svolgimento  del  SuK Barattolo,  numerosi  utenti  del  cimitero  segnalano  gravi
difficoltà nel trovare parcheggio e nell’accedere in sicurezza all’area cimiteriale, a causa della sosta
disordinata e dell’afflusso eccessivo di auto;

tale disagio, particolarmente sentito da persone anziane, fragili o con mobilità ridotta, rappresenta
un ulteriore aggravio in un luogo che richiede rispetto, dignità e quiete.

CONSIDERATO CHE

il Comune ha il dovere di garantire sicurezza stradale, ordine pubblico e regolamentazione della
viabilità nelle aree di grande affluenza;

l’accesso ai cimiteri cittadini rappresenta un servizio essenziale, che deve essere tutelato anche nelle
giornate di maggior congestione;

in  molte  zone  della  città,  in  occasione  di  manifestazioni  ed  eventi,  vengono  predisposte
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regolamentazioni straordinarie della sosta e del traffico, anche mediante steward, transennamenti o
divieti temporanei.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere

quanti controlli siano stati effettuati dalla Polizia Municipale nelle giornate di svolgimento del Suk
Barattolo negli ultimi 12 mesi;

quante sanzioni per sosta vietata e intralcio alla circolazione siano state elevate in via Carcano e
nelle vie limitrofe nello stesso periodo;

se l’Amministrazione ritenga compatibile l’attuale situazione con le esigenze di sicurezza, decoro e
vivibilità della zona;

se sia stato valutato l’impatto del mercato sulla fruizione del Cimitero Monumentale, in particolare
riguardo alle difficoltà di accesso e di parcheggio per i visitatori;

se si intenda predisporre un piano specifico di regolamentazione della sosta nelle giornate del Suk
Barattolo,  comprensivo di  divieti  temporanei  e  transennamenti,  aree riservate  agli  operatori  del
mercato, percorsi pedonali sicuri, spazi dedicati alla sosta degli utenti del cimitero;

se sia allo studio l’utilizzo di  steward o figure di  supporto alla  mobilità per prevenire  la  sosta
selvaggia e indirizzare il traffico;

se l’Amministrazione intenda coinvolgere Circoscrizione, Polizia Municipale, operatori del mercato
e rappresentanti dei cittadini in un tavolo dedicato per individuare soluzioni condivise;

quali interventi si intendano adottare nel breve periodo per ripristinare una condizione di sicurezza,
ordine  e  rispetto  dell’utenza,  compresi  coloro che  accedono al  cimitero per  far  visita  ai  propri
defunti.

Torino, 19/11/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Ianno'
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